



## “就业桥”连接“中厄情”

——米拉多铜矿属地招聘会侧记

2月19日,正月初一,位于厄瓜多尔萨莫拉省铜达依米镇,米拉多铜矿属地招聘会隆重拉开序幕。随着米拉多铜矿扩建项目即将投产,为满足项目扩建后人力资源需求,米拉多铜矿联合中铁十九局、中铁十四局、铜冠建安、铜冠矿建、铜冠耐磨、安保公司等承包商服务单位开展属地员工招聘会。8时,铜达依米镇中心广场的街道被四面八方赶来应聘的居民围得水泄不通。招聘会现场,米拉多铜矿及承包商服务单位布置了展台,制作了精美的宣传海报,播放着宣传片,详细介绍了米拉多铜矿从生产流程到管理运营的情况。据悉,此次员工招聘会展现了米拉多铜矿“负责任矿业”的形象,通过与萨莫拉省劳工部及铜达依米镇携手合作,共同推动当地居民就业,促进可持续发展。此次招聘为铜达依米镇周边社区

及项目影响区居民提供采矿、选矿、化验、土建工程、技术工人、安保等诸多领域近350个工作岗位,吸引了近1300名求职者参与应聘。萨莫拉省劳工部部长罗伯特出席招聘会并发表了热情洋溢的讲话,他表示,米拉多铜矿一直是当地就业岗位的重要提供者,一期项目直接为当地创造就业岗位4600多个,有超过15000人间接成为项目建设和发展的受益者,极大地提高了周边居民的生活水平,企业与当地显现共存共荣的良好局面,已成为厄瓜多尔标杆企业。感谢米拉多铜矿给当地居民带来更好的就业,给当地社区经济带来更大的繁荣。招聘会现场,针对当地居民在岗位要求、工作时间、职业健康、薪酬、休假、职业发展等方面的问题,米拉多铜矿及承包商服务单位都耐心给予一一解答。此次招聘为当地居民开出了极具吸引力的薪资条件,还额外提供免费的就餐和住宿,应聘的居民纷纷鼓掌,好评如潮。项目影响区居民杰森表示非常珍惜此次招聘会所提供的就业机会,中资企业待遇丰厚,在中国企业对他个人职业发展和能力提升有很大帮助。周边的朋友都说中国企业平等待人,中国同事勤劳真诚,把我们当朋友对待,这给我留下了良好的印象。洛哈大学地质的专业毕业生玛利亚说:“自己已经在米拉多铜矿实习了3个月,这对我来说非常有意义,作为厄

瓜多尔最大的矿业企业,让我看到了先进的技术和设备,觉得非常了不起。祝愿中厄友谊跨越山海,人民越走越亲。我也非常喜欢中国历史文化和美食,这也是我一直希望能够在当地工作的原因,我非常愿意成为中国企业与当地沟通的一座桥梁,当好矿山的工程师,当好中厄友谊的工程师。”据了解,米拉多铜矿在为当地提供大量就业岗位的同时,真切关心当地员工的工作和生活也赢得了当地居民信任。通过贯彻属地化管理理念,让当地员工充分融入公司管理;在矿山营地内,篮球场、足球场、健身房、西餐厅等配套生活设施一应俱全,被评为“厄瓜多尔最佳工作场所”之一。山高远,但见风光无限;跋山涉水,不改一往无前。米拉多铜矿总裁朱学胜表示:将继续扎根厄瓜多尔,为当地创造更多就业机会,扩大投资并推动当地经济发展,用实际行动促进互利共赢、民心相通,打造负责任的矿业,为推动中厄高质量共建“一带一路”走深走实贡献力量。 通讯员 王丽 詹伍飞

## 人勤春早

日前,笔者走进安庆铜矿机修厂,偌大的厂区大院内环境整洁,各种设备和制作好的生产备件,按照不同型号类别分别码放有序,标识清晰。走进维修班工作间,职工们正在热火朝天分工明确地制作井下生产用的放矿漏斗配件。提起复工复产后班组如何开展安全生产,班长徐根柱放下手中的活,思考了一会后,娓娓道来:“机修厂作为矿辅助生产单位,从前到后,只有在春节那几天生产任务相对轻松了些。由于矿山工作性质的特殊性,需要保持设备不停适量生产,机修厂为生产需要,也需要坚守岗位,但较之其他时候工作量要轻松一些,正是如此,按照厂里要求,在此期间组织职工对厂区各班组负责的生产作业环境进行了清理整治,清除了堆积的杂物,特别是对安全通道进一步疏通;还整理了边角料区,使钢板摆放整齐并平整外部尖锐的边缘,确保后续作业人员在使用时能起到一定的安全保护作用;又组织人员对通风、照明等辅助设施进行了检查和维护,让作业环境更符合安全生产要求。”在正月初四正式复工复产以来,维修班对所有生产设备进行了全面细致的检查,大到空气锤、中频炉等机械装备,小到油管、水管以及螺丝钉等,每一处细节都不放过;还仔细检查了设备的运行状态是否存在润滑、松动、老化、跑冒滴漏等潜在问题,确保设备在复工后能够安全、高效地运行;同时对电缆、电缆等电气设备进行了一次全面检查,防止因电气故障引发的安全事故。另外,对电焊类设备严格按照操作管理规程

仔细认真地进行了检查,确保在使用时做到万无一失。为了让职工尽快收心,厂里还专门召开了一次收心动员会,并开展了一次安全培训,培训内容包括安全操作规程、事故案例分析、应急处置措施等,旨在让职工的安全意识,培训采用模拟演练、互动问答等生动有趣方式,既让职工感受新年的快乐,又让职工任何时候都不能忽视安全生产。正式复工复产后,根据计划对一批矿车锻打件进行制作和对选矿车间罗茨风机62米的风管展开卷制,这两项任务都很紧急,是一副重担,维修班11名职工分成两个组,分别由组长和副组长各带一个组展开作业。为做到安全作业,班组主动要求厂兼职安全员到现场进行监督,同时还要求每一名职工不但要做好自身的安全防范,还要提醒身边工友搞好个人安全,大家做到相互提醒彼此监督。在全班齐心协力下,这两项重任都很快按时完成。紧接着又接到了矿部要求制作矿车配件的任务,尽管大家对制作矿车配件都胸有成竹,但是班组依然提醒每一个人必须一丝不苟对待,在开年时就要形成良好的工作状态。为此,从图纸设计,到板材回料,再到切割下料和大小件的制件,每个人都做到分工细致,责任明确,条理不乱。自春节以来,复工复产的任务虽然很重,但是大家都已收心收干劲十足,没有出现一丝差错。提起后续安全生产工作,徐根柱表示,我们开了一个安全生产的好头,必须把这个好头延续下去,确保班组全年生产都安全。 通讯员 杨勤华

## 金冠铜业分公司双闪冶炼车间谋划2026年闪速炉检修方案

本报讯 近日,金冠铜业分公司双闪冶炼车间组织召开了2026年两台闪速炉炉体检修工作研讨会。旨在形成共识,拟定具体措施,保证大修顺利进行,从而保障两台闪速炉炉体安全稳定运行,提升系统作业效率。研讨会汇集了冶炼专业技师、行业资深冶炼专家、车间管理层、技术骨干以及瑞林设计院的专业人员,各方共同为此次关键的检修任务出谋划策。研讨会上,该车间负责人强调了闪速炉在生产流程中的核心地位,指出炉体的稳定运行直接关系到公司安全生产与产品质量。此次检修旨在全面改善排查设备隐患,修复磨损部件,确保两台闪速炉在后续高强度生产中稳定安全运行。该车间大修管理人员详细汇报了闪速炉目前的运行状况,列举了诸如炉衬磨损、铜水套消耗、炉体砖损坏、部分关键阀门水管滴漏等问题。针对这些情况,与会人员展开热烈讨论,共同制订检修方案。



## 千字当头稳定高效生产

日前,金冠铜业分公司双闪精炼车间圆盘浇铸系统正在浇铸铜阳极板。今年以来,该分公司坚持“问题、目标、效益”三个导向,持续推进管理优化、提质增效,锚定全年目标任务,千字当头稳定高效生产,扎实推进企业高质量发展。 通讯员 吴家富 摄

## 铜冠建安公司及四家子公司获铜陵市2024年劳动年审评价A级

本报讯 近日,铜陵市人力资源和社会保障部门评定,在规范用工、促进劳动关系和谐稳定方面发挥关键作用。该公司坚持“重合同 守信用 铸精品 争双赢”的经营理念,通过加强劳动用工的规范管理、合同管理、考勤管理和薪酬管理,持续推动劳动保障诚信体系建设。该公司制定了企业三大标准,其中《岗位标准》对员工工作范围、责任、权限以及工作质量等做了明确的规定,建立了质量、环境和职业健康安全管理体系,出台了员工奖惩办法。持续规范劳动合同管理,新员工入职及时,规范地签订劳动合同,明确双方权益,安排专人负责合同日常管理,定期梳理、更新,防止合同过期、条款遗漏。引入智能化考勤系统,通过面部识别与移动定位精准记录出勤情况,为薪酬核算、绩效考核筑牢数据基础。薪酬体系科学合理、发放准时透明,同时在工资条中详细罗列各项收入与扣除明细,让员工对自己的薪酬构成一目了然。 通讯员 赵 畅 陈风华

## 铜冠(庐江)矿业公司开展廉洁警示教育

本报讯 “看到屏幕上播放的违纪人员忏悔画面时,整个会场鸦雀无声,有人擦紧了手中的笔记本,有人默默放下了眼镜。”近日,铜冠(庐江)矿业公司301会议室座无虚席,一场直击心灵的廉洁警示教育在这里展开。该公司领导班子成员、各单位副职以上管理人员、关键岗位人员及近三年入职大学生等100余人齐聚一堂,共同接受廉洁教育的思想淬炼。本次廉洁警示教育邀请了集团公司纪检监察室副主任余洋进行专题授课,课件以廉洁从业教育为主题,从纪委监委职责、违纪违法问题、新形势下反腐败斗争三个方面深入剖析廉

洁风险根源,阐明了廉洁从业对该公司高质量发展的重要性,同时通过分析违纪违法典型案例,教育引导全员牢固树立“底线”、坚守道德“高线”、不越党纪“红线”,不断擦亮清正廉洁底色。据悉,该公司后续将组织参观廉洁警示教育基地、开展家庭助廉等活动,并将本次活动警示教育课件上传至该公司“清润庐矿”版块,供全员随时学习。下一步,该公司将继续深化党风廉政建设,不断创新教育形式,推动廉洁文化建设常态化、制度化,为矿山的高质量发展保驾护航。 本报记者 陈幸欣 通讯员 刘 祥

## 铜山铜矿分公司完成新主井天轮更换

本报讯 2月17日,铜山铜矿分公司完成了新主井天轮的更换工作,经调试运行,各项指标均达到要求。铜山铜矿分公司新主井主要担负着井下矿石的提升任务,天轮的运行状况直接关系到整个提升系统的稳定性与安全性,由于在长时间的运行过程中,致使旧天轮铜套运行磨损,出现游动间隙过大,给提升安全带来隐患,为此,该分公司利用系统备矿间隙,及时组织维修力量自主对其进行更换。从300吨吊车就位、组装到提升钢丝绳调整、天轮捆绑吊装再到旧天轮的拆除、新天轮的安装调试,一场与时间赛跑、同困难较量的攻坚战就此拉开帷幕。 通讯员 张 霞



日前,铜山铜矿分公司组织专业人员对公司重要部位的消防器材逐一进行专项检查,消除安全隐患,筑牢安全屏障。 通讯员 张 霞 摄

## 冬瓜山铜矿破碎机主轴总成修复工作完成

本报讯 2月19日,冬瓜山铜矿经过连续7日的艰苦奋战,旋回破碎机的维修调试工作已顺利完成,确保了矿山安全生产的稳定运行。此前,该矿巡检人员在2月12日巡检时发现并下负920米处旋回破碎机出现异常声响,立即向上级汇报。经检查,确定故障原因为主轴断裂。这台破碎机主要负责该矿大团山工区的矿石破碎工作,其故障对生产造成了直接影响。故障就是命令,时间就是效益。该矿迅速行动,当日立即组织维修人员研究设备图纸,结合现场实际情况,确定了维修方案。连班对负920米处旋回破碎机进行解体、打翻并固定牢靠,并有条不紊地拆除衬板,为后续的修复工作创造条件。2月13日开始,维修工作进入攻坚阶段。维修人员加班加点赶进度,24小时歇人不歇机,轮流上阵,持续奋战。由于焊接部分重达16吨,为了确

保焊接强度达到高标准,维修人员采用破弧气刨切割剖口,随后进行堆焊、打磨等一系列工序。同时,安排专人对维修设备的润滑站、管道、MPS总成及上机架总成进行全面细致的维修和维护,为设备的整体性能恢复提供有力保障。维修期间,该矿生产受到一定限制。提升系统仅靠负1037米的颚式破碎机维系采矿工区的矿石提升,日出矿量降至原来的三分之一。为了保证矿山全年任务的圆满完成,该矿加大了矿

石处理量,努力提升原矿品位。2月18日中班,维修工作进入最后的冲刺阶段。维修人员不顾多日的疲惫,再次连班作业,浇筑圆锥衬板,组装机架总成、横梁总成、润滑油管等关键部件,并随即展开调试及试运行。严格按照标准流程操作,从设备的精准定位、部件的精细组装,到电路系统的安全布线,每一个环节都做到了精益求精。面对调试阶段复杂的技术参数和潜在的突发问题,技术人员凭借丰富的经验和专业的技术能力,逐一攻克难题,确保了破碎机各项性能指标均达到预期。 通讯员 甘芳芳 阳 洪